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Attivare subito e ampliare la Videosorveglianza della ZTL   Corso 

d’Augusto-Rione Clodio.  

Interrogazione di estrema urgenza con richiesta di risposta scritta entro 5 

giorni 

Il sottoscritto Consigliere Comunale Gioenzo Renzi. 

considerato 

Che l’Amministrazione Comunale ha comunicato il 12 ottobre scorso che il 

Ministero delle Infrastrutture  ha rilasciato l’autorizzazione all’attivazione 

del sistema di telecamere di controllo a tutela della Zona a Traffico 

Limitato del Centro Storico; 

che l’Amministrazione Comunale informerà i cittadini interessati per i 

permessi; che  per il Centro Storico e il Borgo San Giuliano restano validi i 

permessi già rilasciati, ed è iniziata la digitalizzazione dei pass; 

che la Videosorveglianza riguardante  13 varchi, entrerà in funzione entro 

il primo semestre del prossimo anno 2024;  

sottolineato 

che la nuova video sorveglianza della ZTL nel Centro Storico, annunciata 

nel 2018, seguita dall’installazione delle telecamere nel 2019, 

caratterizzata da annunci senza seguito, ritardi, incertezze, contraddizioni, 

si trova con le telecamere spente da 4 anni   

tenuto presente 

che la Delibera di Giunta del 29.11.2022,nell’ambito della  

regolamentazione ZTL del Centro Storico e Borgo San Giuliano, prevede: 

Corso d’Augusto-intersezione via Bastioni SettentrionalI  ZTL dalle ore 



20,30 alle ore 7,30 ( a protezione di via Ducale);Corso d’Augusto dopo 

intersezione con Via Ducale ZTL dalle ore 7,30 alle  ore 20,30 (a protezione 

dell’intero Corso d’Augusto  che ha una ZTL H24);  

che, la chiusura del Ponte di Tiberio al traffico veicolare nel maggio 2020,  

ha creato l’intasamento del traffico veicolare e l’inquinamento 

ambientale (acustico e atmosferico)  sul tratto iniziale di Corso d’Augusto, 

e su Via Ducale e Via Clodia; 

 

che il Rione Clodio è stato ridotto ade uno “spartitraffico” tra due 

Circonvallazioni mare-monte (via Bastioni Settentrionali)  e monte -mare 

(viaDucale-Via Clodia);  

ricordato 

la rilevazione sull’inquinamento acustico di ARPAE del 6.12.2021, che 

attesta il superamento di circa 3dBA, di mitigare il rumore prodotto dal 

traffico e assicurare il rispetto dei limiti previsti dalla normativa con la 

riduzione della metà dei veicoli in transito;  

la risposta nel Consiglio Comunale del 9.12.2021 all’interrogazione del 

sottoscritto sui varchi spenti ZTL dell’Ass. Frisoni che precisò: “ in centro 

storico, terminati i lavori sulla nuova rotatoria in Via D’Azeglio, sarà accesa 

anticipatamente al resto del centro una telecamera per la ZTL notturna 

nella zona di Corso d’Augusto-Via Ducale con un analogo test per il rilascio 

dei permessi (la rotatoria di Via d’Azeglio è stata terminata nel giugno 

2022); 

chiede 

1) Se per coerenza con gli annunci dell’Amministrazione Comunale non 

sia necessario attivare  urgentemente, la telecamera della ZTL di 

Corso d’Augusto-Via Ducale(20,30-7,30), in anticipo rispetto al 

semestre 2024, previsto per i varchi del centro storico, per 

salvaguardare subito e meglio il varco e il riposo dei residenti, senza 

il necessario presidio della Polizia Locale;  



2) Se non sia compatibile con il Centro Storico, comprendente il Rione 

Clodio, l’ampliamento dell’orario della ZTL Corso d’Augusto-Via 

Ducale  (20,30-7,30) di almeno 4 ore, durante il giorno, per ridurre i 

maggiori carichi di traffico sui residenti e secondo le richiamate 

indicazioni di  ARPAE ;   

3) Se il progetto del Ponte alternativo al Ponte di Tiberio procede, dove, 

come e quando verrà realizzato, oppure è stato rinviato o  

accantonato.  

 

                                                                          Gioenzo Renzi  


